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Der Artikel:

„Die Zeit läuft - die Bürgerinitiative gegen die Raststätte Elbmarsch (BI) in Meckelfeld nimmt an Fahrt auf. 

Brigitte Somfleth, Ortsbürgermeisterin von Meckelfeld, Angelika Gaertner von der BI und Rainer Weseloh, stv. Ortsbürgermeister und ebenfalls BI, montierten die Banner an der zentralen Kreuzung und am Bahnhof. Die Ortsbürgermeisterin und die BI hoffen, dass noch möglichst viele BürgerInnen Ihre Einwendungen gegen die Raststätte Elbmarsch schreiben werden. 

Zuvor wurden durch tatkräftige HelferInnen der BI fast 7.500  Flyer der BI an die  Haushalte in Meckelfeld, Klein Moor, Over, Bullenhausen, Glüsingen und Kanzlershof verteilt. Auch diese enthalten einen Appell zum Schreiben der Einwendung und praktische Hinweise dazu

Am vergangenen Sonntag, 12 Uhr, trafen sich trotz schlechten Wetters rund 200 Interessierte (die BI Vogteistraße war auch vertreten) aus Meckelfeld und Umgebung zu einer Begehung. Am Seevedeich informierte die BI über die Historik dieses Gebiets. Sie zeigte das Ausmaß der geplanten Tank- und Rastanlage anhand markanter Einzelbäume und Wege. Die anschließende Diskussion ging um die Gründung von Häusern sowie den stets hohen Grundwasserstand im Moor, das Auskoffern des Torfes und das Wiederauffüllen zusammen mit der Grundwasserabsenkung über 2 Jahre und die Folgen für Grundeigentümer (Schäden an pfahlgegründeten Gebäuden sind zu erwarten). 

Viele Fragen von den TeilnehmerInnen konnten Namen von BI, Herrn Norbert Böhlke und Herrn Ulrich Sauck beantworten. 

Frau Gaertner appellierte eindringlich an alle Anwesenden, die Einwendungen zu schreiben. Auch alle, die bereits auf Unterschriftenlisten unterschrieben haben, sind hierzu ausdrücklich aufgefordert, weil nur die einzelnen Einwendungen rechtlich gelten. Alle möchten im Bekannten-, Freundes- und Vereinskreis für das Schreiben von individuellen Einwendungen werben.

Schlussappell der BI:

Die Zeit läuft , nehmen Sie ihr Recht in Anspruch! Schreiben Sie bitte fristgerecht ihre Einwendungen an die Planfeststellungsbehörde Ihre Einwendung muss spätestens am 18.12.2012 bei der Planfeststellungebehörde eingetroffen sein!

Weitere Argumente für eine Einwendung stehen unter www.rastplatz-im-moor.de.“
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